

它曾是长沙最生猛的公交，它也是爱情故事最多的巴士

“最浪漫公交”立珊专线七夕换新车

本报8月22日讯 新生报到，立珊线将莘莘学子送往梦寐的大学；毕业时刻，立珊线又将满怀不舍的他们载离母校。在这条通往大学城的专线上，不知有多少学子邂逅了心动的他或她，无数段青春的故事，在这里演绎出不同的悲欢离合。

自1988年开通以来，在长沙一度被形容成“生猛和彪悍”的立珊专线，应该算得上是“最有故事的公交车”。今天，立珊专线更新第五代公交车，第一批6台全新的混合动力车，将在“七夕”这天，去火车站迎接它们的第一个故事。



1990年代

立珊专线售票仅为5毛钱。



2000年代

立珊专线开始更换为空调车。



2004年

更换的安凯牌无障碍公交车引发了很多人的好奇和关注。



2012年

全新上市的混合动力新车，将继续穿行在大学城中，承载学生们的浪漫故事。

【焕新】空间扩大，每车可乘120人

立珊专线公交车，从最初创建人彭立珊先生捐赠的衡山牌大客车，历经四次更换后，于2004年升级为现在使用的安凯牌无障碍公交车，开启了立珊专线无人售票车的时代。

“运营8年之久，曾风靡一时的安凯车要退役了。”立珊专线车队队长范革恒告诉记者，接替它们上岗的，将是20台南车时代混合动力空调车和4台高等级申沃公交车。

据了解，这24台新车每台价值在一百万元左右，将分三批到位，第一批6台新车已到位，剩余的18台新车将分两批，于9月前全部上路载客。

范革恒告诉记者，新车全部采用混合动力，节能环保，车上安装了一个大的驱动电机，为车子提供电力支持。

“空间上也大大扩展，有座位33个，以前的公交核载80至90人，新车在站满和坐满的情况下可装120人。”范革恒称，立珊专线常年拥挤，换车后希望能稍微缓解这个现状。

【怀旧】邂逅的美女，成了他的嫂子

“在大学城里，有太多太多的回忆了。”2000年毕业于湖南师范大学的赵全，现在是长沙市某高中的一名语文老师。

赵全的初恋，就是在立珊专线上遇见的。“我那时是文学院的学生，每天幻想着能遇见一位长发飘飘的女孩。”1999年一个秋日的下午，赵全和寝室的两个兄弟在师大图书馆那儿乘坐了立珊专线，当时车上人不多，一位靠后门站着的女生，吸引了他的注意。赵全鼓足了勇气上前搭讪，两人也因此成为了好朋友。

但是，赵全和女孩并没能发展成为男女朋友，“她说不找文学院的男朋友，太娘娘腔。我单恋了2年后，她成了我学工科的哥哥的女朋友。”

“他俩是通过我认识的，2006年他们结婚的时候，我还自称媒人，厚着脸皮要了一双皮鞋。”说到这里，赵全哈哈大笑，虽然现在早已成家并有了孩子，但回忆起当年的“糗事”，赵全仍觉得好玩又刺激。

■记者 李琪 实习生 朱莹

记忆

关于立珊的记忆，还有很多。网友“甜酒_小钵子甜酒”曾在天涯论坛发帖：“老长沙们，还记得十多年前车票5毛的立珊专线吗？”勾起不少长沙市民的回忆。

甜酒_小钵子甜酒：售票员牛B得不行！再怎么挤，保证一个个都能收到钱。那一年，我17岁，住渔湾市。其实我很好奇，还有多少人记得老立珊。只要5毛钱就能从中南飞到火车站！没空调，有人售票，永远挤到爆！开起来的速度估计现在长沙的公交都只能仰视。

Wenyaking：以前没有空调的立珊车，扶手都很高，司机开车又猛，一脚急刹踩下去，个子不高的女生倒一大片，好香艳。

好好宝贝：当年潇湘大道改造，全是鹅卵石，颠得我胃都出来了。

hoyoli：那时候还像乡里别一样，坐立珊去五一地下商场和火车站看喷泉！

chinaywz：假日的时候坐立珊，脸都贴到门玻璃了。

zhao小贝：1999年-2002年坐过，挤了4年，想想都有味。

历程

1988年，祖籍湖南涟源的香港亿万富豪彭立珊购买了20台公交车，捐赠给长沙市政府，长沙市政府将这批车投入了从火车站到湖南大学东方红广场的线路，并命名为“立珊专线”。立珊专线后延伸至中南工业大学（现中南大学校本部，实际终点为中南大学南校区升华学生公寓后的小广场）。

这20台公交车成为长沙市连接河东河西的主要交通工具，也是长沙市最为繁忙的公交线路之一，为河西多所大学的学生出行带来了方便。多数学生通过乘坐该线路到河东商业交通中心购物、娱乐和乘坐火车，也给他们带来了有关青春的诸多回忆。

专线开通24年以来，已先后换车多次，在广大市民中间留下了美好的印象，也受到市民们的称赞和欢迎。（市民王先生提供线索，奖励30元）

互动

在“七夕”这天，如果你的故事与“立珊专线”有关，快拨打本报热线0731-84326110，或者@三湘都市报新浪、腾讯微博，一起来纪念我们无处缅怀的青春吧。

长沙安贞妇产医院
C. HAN ZHEN WOMEN'S HOSPITAL

卫生部授牌“安贞医院” 湖南省十佳妇产健康服务单位
长沙市女性健康基地—指定接诊单位 德国WOLF腹腔镜微创中心

长沙安贞妇产医院 微创腔镜手术 祛肌瘤 保子宫

仅需3毫米

不开腹 痛苦小 恢复快 3天即可出院 创口只需创可贴

品牌项目

- 妇科炎症
- 宫颈糜烂
- 格雷丝保宫无痛人流孕终止术
- 宫外孕
- 月经不调
- 处女膜修复
- 子宫肌瘤
- 卵巢囊肿
- 不孕不育
- 子宫全切次全切

Baidu 百度 长沙安贞妇产医院 帮助您!

长沙安贞妇产医院
C. HAN ZHEN WOMEN'S HOSPITAL
长沙市雨花区韶山中路612号
82931666 www.anzhenyy.com

公交线路：2/旅2/7/102/103/107/137/116/123/145/146/602/703/803/912到安贞医院站(雨花亭)下